

## 2011 基隆區道育班

# 真善美聖國小夏令營

◎ 詹凱軒

承蒙 天恩師德加被，一年一度的夏令營，讓後學有機會繼續參與和學習。今年夏令營延續去年道育營的形式進行，有了之前的經驗，儘管參與的人力沒有去年充足，伙伴們仍盡心盡力各司其職、互相支援，一同為這夏令營努力；一心希望能夠將道德往下扎根，期盼著這些小小道苗都能逐漸茁壯。

今年活動地點在金山天罡講堂，四面環山傍海、景色清幽宜人。營隊開始的前一天，許多伙伴們便提早來到天

罡講堂整理、布置及排練始業式流程，做好充分的事前準備，期望大家都能放下一切，同心參與這三天的活動。

第一天，孩子們一早就來到基隆文化中心集合，一同搭乘遊覽車前往如仙境般的天罡講堂。剛來到新環境，多少會有些許生疏，尤其這次營隊中有將近一半的班員是非道親的子弟，讓原本已在道育班的班員們增添了不少新鮮感。透過一連串的活動與小組認識，希望能逐漸為孩子們安定那陌生與不安的情緒。直到下午的隊呼對抗大賽，在輔導們的用心引導下，各小隊充分表現出高度的團隊精神！我們可以發現孩子們已慢慢融入這個團體，也逐漸熟悉共同的約定！

夏令營主題為「真、善、美、聖」。真——透過一連串的專題與體驗課程，引導孩子們思考是否能真誠的面對自己與他人。看著世界上許多



▲ 點傳師為熱心奉獻的小隊輔頒發夏令營聘書。

角落裡，那些物資缺乏的人們、那些遭受殘害的生命，能進一步想想：活在幸福環境的我們可以為這個世界做些什麼？善——提醒孩子們時時保持正向的心念去面對一切的事物，甚至更進一步去影響周遭的人們。美——讓孩子們學會正視自性的美好，肯定與珍惜擁有的一切，並且用美好的心境來面對人生。聖——藉由了解聖賢仙佛的修行故事，讓我們一步步效法祂們，發揮本身具有的良知良能，來創造生命最大的價值。這就是三天營隊活動當中要傳達給孩子們的精神。

儘管不確定是否能把這些精神完全地傳達給孩子們，但看到他們在這三天中一點一滴慢慢地改變、成長，相信這顆小小的種子，已經在孩子們的心中慢慢發芽！從第一天晚上的「星夜談心」，到第二天晚上的「成長列車」，聽到孩子們開放地分享心中的想法，可以肯定這些努力是值得的！



▲ 在中堂唸出自己感恩的行動。



▲ 表現優異小隊榮獲精神總錦標。

經過兩天的洗禮，從第三天的表演大賽中就能觀察出孩子們成長的結果。孩子們以天真無邪的心，全然放下身段地賣力演出，有時候還會覺得要向他們多多學習！儘管時間很快就進入尾聲，但看見孩子們從一開始需要師資的引導，到最後都能自動自發帶動整個小隊，讓我們深感欣慰！孩子們的可塑性強，需要有好的朋友與環境循循善誘。如此他們的改變，一定很容易清楚地觀察出來。

其實營隊的成長不只在孩子身上，而獲得最多成長的還是身為師資的我們。從這次營隊中看到大家的努力，幹部們一旦發覺某些工作上人手不足，大家不分你我，也不分組別，都能盡力補上，以求活動圓滿。看到這麼多人盡心、用心投入在營隊中，這些都是後學感恩學習的對象！學習大家無怨無悔、盡心盡力的努力，更要學習那一步步放下，無私無我的精神！